

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

■ Σ.ΜΕ.Δ.Ε.ΚΕ.Μ. : ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΥΛΛΟΓΟΥ - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ Δ.Σ. (18.06.2014)

Την Δευτέρα 28 Απριλίου 2014 διεξήχθησαν οι εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής του Σ.ΜΕ.Δ.Ε.ΚΕ.Μ. Από την καταμέτρηση των αποτελεσμάτων προέκυψαν τα παρακάτω αποτελέσματα:

α. Για το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν οι:

Όνοματεπώνυμο	Ειδικότητα
1. Τοκατλίδης Αριστοτέλης	Πολ. Μπχ/κός
2. Μουρμούρης Πανταζής (Άκης)	Αγρ. Τοπ. Μπχ/κός
3. Τσεσμεσίδου-Πίλτση Αφροδίτη	Χημικός Περιβάλλοντος
4. Αντωνίου Νικόλαος	Αγρ. Τοπ. Μπχ/κός
5. Καμπίτσας Γεράσιμος	Μπχ/γος Μπχ/κός
6. Μιχαλάκας Ζήσης	Αγρ. Τοπ. Μπχ/κός
7. Παπακωνσταντίνου Βασίλειος	Αρχιτέκτων Μπχ/κός

β. Για την Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέχθηκαν οι:

Όνοματεπώνυμο	Ειδικότητα
1. Γρηγοριάδου Μαρία	Πολ. Μπχ/κός
2. Ντώνας Ρωμύλος	Πολ. Μπχ/κός
3. Αυδής Φαίδρος	Αρχιτέκτων Μπχ/κός

Το **νέο Διοικητικό Συμβούλιο** του Συλλόγου συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Καμπίτσας Γεράσιμος,
Μπχ/γος Μπχ/κός,
Πρόεδρος Δ.Σ.
Τοκατλίδης Αριστοτέλης,
Πολ. Μπχ/κός,
Αντιπρόεδρος Δ.Σ.
Μιχαλάκας Ζήσης,
Αγρ. Τοπ. Μπχ/κός,
Γεν. Γραμματέας Δ.Σ.
Παπακωνσταντίνου Βασίλειος,
Αρχιτέκτων Μηχανικός,
Ταμίας
Μουρμούρης Πανταζής (Άκης),
Αγρ. Τοπ. Μπχ/κός,
Μέλος
Τσεσμεσίδου- Πίλτση Αφροδίτη,
Χημικός Περιβάλλοντος,
Μέλος
Αντωνίου Νικόλαος,
Αγρ. Τοπ. Μπχ/κός,
Μέλος

■ ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ : ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (11.6.2014)

Θεσμικό Πλαίσιο Άσκησης του Επαγγέλματος του Μηχανικού

Με την ψήφιση του νόμου 4254/2014 με τίτλο: «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας στο πλαίσιο εφαρμογής του ν. 4046/2012 και άλλες διατάξεις», και με βάση τις υποπαράγραφους:

ΣΤ.23: ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
ΙΓ.12: ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ, ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΥ

το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος του Μηχανικού δύναται να αναθεωρηθεί ριζικά.

Για τις ρυθμίσεις που επαγγέλλονται και οι δύο υποπαράγραφοι, προβλέπεται η έκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων τα οποία προκύπτουν μετά από εισήγηση (Υποπάργραφος ΣΤ.23) ή σύμφωνη γνώμη (Υποπάργραφος ΙΓ.12) του ΤΕΕ, γεγονός που δημιουργεί διακρίσεις μεταξύ των μηχανικών διαφόρων ειδικοτήτων και ελέγχεται η συνταγματικότητα του.

Οι Πανελλήνιοι Σύλλογοι των βασικών ειδικοτήτων των διπλωματούχων μηχανικών αποφάσισαν να συμβάλλουν στο έργο του ΤΕΕ, προκειμένου να σταθεί στο ύψος του κύρους και του θεσμικού ρόλου και να ανταποκριθεί στη βελτίωση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου.

Το ΤΕΕ, ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας, οφείλει να επεξεργαστεί τάχιστα τις βελτιώσεις στην κατεύθυνση ενός συνολικού, σύγχρονου, απλού, ενιαίου και σαφούς πλαισίου άσκησης του επαγγέλματος, το οποίο θα περιγράφει τις κοινές επαγγελματικές δραστηριότητες, και όπου κριθεί αναγκαίο (και αναλογικό με γνώμονα τον υπέρτερο λόγο του δημοσίου συμφέροντος) θα τεκμηριώνει τις αποκλειστικές επαγγελματικές δραστηριότητες.

Οι Πανελλήνιοι Σύλλογοι, ως αρμόδιοι φορείς, συμφώνησαν και ήδη ξεκίνησαν τη διενέργεια διαλόγου, στοχεύοντας στην επεξεργασία και την επιστημονική τεκμηρίωση των θέσεων που θα προκύψουν από τη συνέργεια των επιμέρους ειδικοτήτων. Η συνέργεια των Συλλόγων θα αποδώσει τους βασικούς άξονες του-πλαισίου και των ΠΔ, που πρέπει να διαμορφώσει το ΤΕΕ για την άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού.

Η διεπιστημονική αυτή μελέτη/συμφωνία στο θέμα των νομοθετικά ρυθμιζόμενων δραστηριοτήτων είναι απαραίτητη, ώστε οι λύσεις να είναι διαρκείς και σταθερές, να υπηρετούν τις αρχές της συνταγματικής τάξης και να μην θέτουν σε κίνδυνο το δημόσιο συμφέρον, την επιστημονική εγκυρότητα και την αξιοπρέπεια κατά την άσκηση του επαγγέλματος του μηχανικού.

Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ)

Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Μηχανικών (ΠΣΔΜΗ)
Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος (ΣΠΜΕ)
Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών (ΠΣΧΜ)

Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών (ΠΣΔΑΤΜ)
Ένωση Μηχανικών Πληροφορικής & Επικοινωνιών Ελλάδος (ΕΜΗΠΕΕ)

Πανελλήνιος Σύλλογος Μηχανικών Μεταλλείων & Μεταλλουργών Μηχανικών (ΠΣΜΜΜΕ)

Σύλλογος Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδος (ΣΔΝΜΕ).

■ ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ : ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (26.6.2014)

Απόσυρση του νόμου «Χωροταξική και Πολεοδομική Μεταρρύθμιση - Βιώσιμη Ανάπτυξη»

Ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων καταγγέλλει την προώθηση με τη μορφή του κατεπείγοντος και τελικά ψήφιση στο θερινό τμήμα της Βουλής, του (πρώην πια) νομοσχεδίου για τον χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό "Χωροταξική και Πολεοδομική Μεταρρύθμιση - Βιώσιμη Ανάπτυξη", χωρίς καμία διαβούλευση με τους κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς, παρά την πολύ μεγάλη σημασία του θέματος καθ' εαυτού και των επιπτώσεών του.

Ο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ υπέβαλλε έγκαιρα πλαίσιο παρατηρήσεων για την επιχειρούμενη μεταρρύθμιση. Επίσης, σε κοινό έγγραφο με τον Σύλλογο Ελλήνων Πολεοδόμων και Χωροτακτών - ΣΕΠΟΧ, τον Σύλλογο Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης - ΣΕ-ΜΠΧΠΑ και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών - ΠΣΔΑΤΜ, μεταξύ των άλλων πρότεινε:

«.....Στα πλαίσια μιας συνταγματικά ορθής δημοκρατικής διαδικασίας, που οφείλει να προηγείται των αποφάσεων, προτείνουμε τη διενέργεια ενός διαλόγου ανοικτού σε επιλεγμένους και αρμόδιους επιστημονικούς φορείς. Ο διάλογος αυτός θα οργανωθεί όχι στην κατεύθυνση της διαβούλευσης αλλά σε εκείνη της διαμόρφωσης δεσμευτικών θέσεων.....».

Οι παραπάνω προτάσεις αγνοήθηκαν και το ήδη ψηφισθέν νομοσχέδιο, που κατατέθηκε μόλις τη Δευτέρα 23/06, με πρόσχημα μνημονιακή υποχρέωση της χώρας,

- **δεν σέβεται το δημόσιο συμφέρον** δημιουργώντας δυνατότητες καταπάτησης δημόσιων χώρων, ακτών και φυσικών τοπίων και εκχώρησης δημόσιας γης στην ανεξέλεγκτη εκμετάλλευση από ιδιωτικά συμφέροντα, χωρίς κανένα σεβασμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον με πρόκληση μη αναστρέψιμων συνεπειών στο μέλλον.

- **Οι διατάξεις του αντίκεινται στο Σύνταγμα και στις Διεθνείς Συμβάσεις που δεσμεύουν τη χώρα**, όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος και ιστορικών τόπων και τοπίων (Συνθήκη της Γρανάδας, Σύμβαση RAMSAR, κτλ).

- **Καταπατώνται βασικές αρχές του Αρχιτεκτονικού, Πολεοδομικού και Χωροταξικού Σχεδιασμού**, καταργούνται υφιστάμενα νομοθετημένα όρια σε επεκτάσεις, χρήσεις γης και λοιπές χωροταξικές παραμέτρους που είχαν τεθεί με τη συνδρομή επιστημονικών εργαλείων και αναφεί βασικές αρχές προστασίας των ιστορικών τόπων και τοπίων.

Ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων απαιτεί την άμεση απόσυρση του νόμου, προκειμένου να καταστεί δυνατός ο αναγκαίος διάλογος που αντιστοιχεί στην εξαιρετική σπουδαιότητα των ζητημάτων που πραγματεύεται και καλεί τους επιστημονικούς συλλόγους, το ΤΕΕ και τους κοινωνικούς φορείς σε συμπόρευση για την απόσυρση του νόμου. ■